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1. Si determini l'inversa delle seguenti matrici:

• A =

(
1 0
2 −2

)
,

• B =

(
3 2
−2 5

)
,

• C =

6 1 −2
7 0 1
1 1 −3

.

2. Si mostri che per ogni matrice invertibile A si ha che (At)−1 = (A−1)t.

3. Si mostri che l'inversa di ogni matrice simmetrica invertibile è anch'essa
simmetrica.

4. Si determinino, se esistono, tutte le soluzioni dei seguenti sistemi di
equazioni lineari, utilizzando il metodo di Gauss-Jordan:

3y = 1
x+ 10y = 0
5z = 1

y = 1
3x+ z = 0
3x+ 2y + z = 2
y + z = 0
x+ 2y + 3z = 1
x+ 3y + 4z = 1
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
3x+ 5z = 0
2x+ 1

3
y − z = 1

3x+ y − 8z = 0
x− y + 2z − 5t = 0
2x+ 2y + z − t = 1
x+ y + z + t = 0
2x+ 4y − z + 2t = 0

5. Si discuta il seguente sistema, al variare del parametro h ∈ R:
3x+ y + hz = −1
−6x+ (h− 2)y + (2− h)z = 1
−3x+ (2h− 1)y + (3− h)z = 2

6. Si scrivano le seguenti matrici come prodotto di matrici elementari:

•
(
1 2
2 1

)
•
(
1 2
3 4

)
7. Si enunci la de�nizione di spazio vettoriale e si dia a Kn una struttura

di spazio vettoriale sul campo K.
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